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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/11/2021. 

Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 37ª Sessão Ordinária e sob a proteção de Deus, convido a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente. C.I. nº 002/2021 do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva, 

solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 95, de 18 de 

outubro de 2021, de sua autoria; que em suma: “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento/Termo de 

Colaboração, com o Clube Esportivo Naviraiense - CEN, e dá 

outras providências”. Que está em tramitação nesta Casa de 

Leis na Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Desde 

já, agradeço a atenção e aguardo o pronto atendimento. 

Presidente - Informo que o Projeto de Lei nº 95/2021 será 

retirado a pedido do Vereador autor Símon Rogério. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 244/2021 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 
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Matos, com cópia para a Senhora Tatiane Maria da Silva 

Morch, Gerente de Educação e Cultura, requerendo 

informações sobre a conclusão e entrega da obra de 

ampliação das salas de aula na Escola Municipal José 

Martins Flores. Qual é o prazo para entregar as salas de 

aula. Ainda solicito saber, se há em andamento, algum 

projeto que prevê a ligação das novas salas de aula ao 

restante da escola. A Escola Municipal José Martins Flores 

foi contemplada com a construção de 6 novas salas de aulas, 

porém, se faz necessário saber sobre esses questionamentos, 

pois a entrega das salas prontas é de necessidade da 

comunidade escolar para a abertura de novas vagas ao ensino 

infantil da Escola no ano letivo de 2022. Presidente - 

coloco em discussão; solicitou a palavra o vereador Regivan 

- Bom dia senhor presidente, nobres edis, público que nos 

ouve pela Rádio Cultura e nos assistem pelos canais do 

Facebook, agradecer a presença da Priscila, do gabinete da 

prefeita Rhaiza Matos; senhor presidente eu fiz esse 

requerimento porque tem seis salas de aulas que estão 

concluídas, mas parece que falta alguma coisa para serem 

entregues, então quero saber como está a situação dessas 

salas de aulas e quando que vai ser entregue. O Vereador 

Fabiano fez um requerimento também no dia 14 de junho e 

veio uma resposta que seria entregue dia 30 de julho deste 

ano, mas deve ter acontecido algum imprevisto, alguma coisa 

que não foi entregue, mas como estamos próximo do novo ano, 

fevereiro começam as aulas, então estou pedindo 

informações. Solicitou um aparte o vereador Bianchi - Bom 

dia presidente, nobres vereadores, imprensa e público 

presente, população de Naviraí; quero te parabenizar 

vereador por esse requerimento, que há muito tempo mães vem 

cobrando a abertura daquelas salas de aulas do Colégio José 
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Martins Flores, eu mesmo sou prova viva que tem criança que 

estuda na igreja sem ar-condicionado, no calor de 40 graus, 

por conta dessas salas de aulas não estarem prontas; tem 

crianças que sai do bairro e vai estudar no Colégio Maria 

Aquino e no Colégio Odércio de Matos, no Harry Amorim, 

andando, não tem uma locomoção para essas crianças, então 

eu quero te parabenizar vereador mais uma vez, espero que a 

gerente de educação e a prefeita, tomem providência e dê 

continuidade o quanto mais rápido dessas salas de aulas do 

Colégio José Martins Flores; obrigado. Vereador Regivan - 

obrigado vereador Bianchi pelas palavras, então senhor 

presidente, como eu disse no começo, elas estão prontas, 

mas estão guardando algumas coisinhas para fazer, inclusive 

calçadas para dar acesso à escola, então estou aqui 

simplesmente para cobrar e ajudar no que for preciso senhor 

presidente; muito obrigado. Solicitou a palavra o vereador 

Fabiano - senhor presidente, vereadores, ouvintes da 

cultura, público presente, hoje está aqui a Priscila, 

gerente de gabinete da Prefeita Rhaiza; essa é uma cobrança 

antiga vereador Regivan, mandato passado, o Josias, 

Neninha, Símon, nós cobramos e muito essas salas de aulas; 

esse ano eu já fiz um documento e até agora nada, então 

como o senhor falou vereador, se está pronto, por que não 

entregou ainda? Vamos aguardar a resposta que vai vir para 

nós. Solicitou um aparte o vereador Símon – só para 

complementar sua fala, houve também um pedido dos treze 

vereadores do mandato passado, que uma parte do recurso do 

duodécimo que a gente devolveu, fosse para a conclusão 

daquelas salas, a gestão à época alegou que o problema não 

era a falta de dinheiro, mas a questão de uns vidros que 

estavam faltando; a vossa cobrança é justa e devida, de 

fato já está na hora de resolver a situação daquela escola; 
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obrigado. Vereador Fabiano – obrigado vereador Símon pelas 

palavras; então vamos aguardar a resposta para vermos se em 

2022 terá condições essas salas de aulas, porque igual a 

vossa pessoa falou, tem gente que sai dali e vai para o 

Marechal, sai do Sol Nascente, vem para o Eurico estudar, 

sendo que tem seis salas de aulas para serem terminadas, 

mas até agora nada; e Presidente, a respeito da educação, 

eu fiz uma indicação na sessão passada a respeito da 

creche, conversei com a prefeita, ela falou que foi em 

Brasília para ser liberado para terminar com recurso 

próprio e teve uma negativa, falando que não pode usar 

recurso próprio para terminar a creche do Ipê, então estou 

falando para me retratar, porque eu falei que se precisasse 

de dinheiro, a câmara estava à disposição para terminar a 

creche do Ipê e ela me passou que foi em Brasília e pediu 

para terminar com recurso próprio e veio a negativa; muito 

obrigado. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 247/2021 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente 

de Obras, requerendo informações sobre a Usina de Asfalto 

do Consórcio Conisul instalada em Naviraí: Quais os reais 

motivos pelos quais as máquinas da usina encontram-se 

paradas; O que de fato tem impedido a produção da massa 

asfáltica; Existe uma previsão para que voltem a funcionar 

e executar os serviços necessários. Conforme sabemos, há 

muitos meses a Usina de asfalto do Consórcio Conisul está 

instalada na cidade, porém são muitos os questionamentos 

que recebo dos munícipes sobre o funcionamento da mesma e 

por esse motivo solicito as respostas para esclarecermos a 
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toda população. Presidente - coloco em discussão, com a 

palavra o vereador Regivan - Bom dia senhor presidente, eu 

fiz novamente esse requerimento para termos uma resposta, 

porque essa empresa não está fazendo nada e eu não aguento 

mais a população cobrando os vereadores, falando da 

situação que está a cidade, que os vereadores e a prefeita 

não estão trabalhando e não estão fazendo nada nestes onze 

meses, então senhor presidente, esse requerimento é para 

saber de fato o que essa indústria de asfalto está fazendo 

em Naviraí, porque como disse o meu amigo Ricck e o Josias, 

não dá para entender, nós estamos há onze meses e se essa 

máquina funcionou duas vez foi muito, ela funciona, quebra 

e a cobrança para solucionar isso vem em cima dos 

vereadores; eu moro no Harry Amorim, eu passo todos os dias 

pela Rua Ronaldo Soares Goes e todos os dias os moradores 

me cobram sobre a situação daquela rua, assim como em todos 

os lugares da cidade; não estou aqui culpando nenhum 

gerente ou administrativo que toma conta, estou 

simplesmente cobrando esclarecimento dessa usina senhor 

presidente, porque não anda, não roda e não faz nada; muito 

obrigado. Presidente – esse requerimento de vossa 

excelência veio muito a calhar, eu queria entender, será 

que as máquinas dos empresários quebram tanto assim? Porque 

parece que só a máquina que fica a disposição da prefeitura 

que anda quebrada e não rodou nem um metro, parece que tem 

alguma coisa por trás que o negócio não funciona, nós temos 

que esclarecer isso. Solicitou a palavra o Vereador André 

Ricardo - senhor presidente, nobres edis, público que nos 

assistem pelas redes sociais e que nos ouvem pela Rádio, 

bom dia a todos, que vocês tenham uma semana abençoada em 

nome do Senhor Jesus; senhor presidente, essa usina de 

asfalto do consórcio conisul, ela já virou piada aqui no 
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município, eu falei isso para o doutor Izauri, ex-prefeito, 

que um dos motivos dele ter perdido a eleição foi por causa 

dessa usina, porque ele ficava esperando e o trem não 

rodava e é o que está acontecendo na gestão da prefeita 

Rhaiza, infelizmente é muita desculpa e pouco serviço 

feito, igual vereador Regivan falou, esse requerimento 

vereador, parabéns por ele, que a gente tenha conhecimento 

do que realmente está acontecendo, porque quando 

perguntamos, faltam caminhões, porque são locados, outra 

hora falam que a usina está quebrada, outra hora falam que 

não tem massa; eu convidei o vereador Regivan para irmos a 

Sete Quedas conversar com o presidente da Usina, pra ver o 

que está acontecendo, nós estamos encerrando o ano e 

infelizmente só foi feito recapeamento de uma rua de 200m 

praticamente e três do bairro perto do da Polícia 

Ambiental, então praticamente não foi feito nada e nós 

sabemos que tem recurso, nós sabemos que tem dinheiro; a 

rua que o vereador Regivan citou do Jardim Progresso, é uma 

vergonha, não dá para passar de tanto buraco que tem, a 

gente precisa que seja feito o recapeamento dessas ruas em 

toda cidade, então quero pedir para a prefeita Rhaiza, que 

com certeza deve estar ouvindo, prefeita eu já te falei 

pessoalmente e vou falar aqui agora, se não está rodando, 

manda essa usina embora, deixa esse trem para lá, para de 

perder tempo com isso, porque quem está sofrendo é a 

população e nós que estamos sendo cobrado; mas vamos ver a 

resposta deles vereador Regivan, que se for de 

responsabilidade da usina, a gente possa convocar os 

vereadores e conversar com Chico Piroli, que é o 

presidente, para tomar as devidas providências; obrigado 

senhor presidente. Solicitou a palavra o Vereador Rafael 

Volpato - Bom dia vereadores, público que nos assiste nas 
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redes sociais, no meio de comunicação, queria cumprimentar 

a chefe de gabinete do executivo, Priscila, e também 

informar a população, que estive em conversa com o Jorge na 

semana passada e questionei sobre a usina de asfalto, a 

usina não está quebrada, ela está parada por falta de 

insumos, que tem previsão de chegada para o dia 10 de 

novembro, estava com dificuldade de compra dos insumos para 

tocar, em nenhum momento foi feito a interrupção desse 

tapa-buraco, está existindo, essa massa asfáltica é do Zé 

Branco, o município tem adquirido e feito essa operação 

tapa-buraco, recentemente fizeram na Ponta Porã, estão 

fazendo na entrada da Amélia Fukuda e aqui também fizeram 

todo tapa-buraco, então só para deixar registrado aqui que 

semana passada eu estive em contato com Jorge e foi 

comunicado a falta de insumos para o funcionamento da 

usina, mas a operação tapa-buraco não foi parada em nenhum 

momento, ela está funcionando, é uma preocupação da 

prefeita Rhaiza, tenho contato com ela direto, vamos sempre 

questionando, porque a população nos cobra e tem essas 

respostas, o problema é que teve um período muito grande 

sem o tapa-buraco, então a cidade está praticamente aberta, 

mas está sendo feito todos os dias, tem um cronograma, eu 

acho interessante até pedir novamente o cronograma de onde 

foi feito e quais são as ruas que vão ser feitas nos 

próximos dias pra a gente ficar sabendo; obrigado senhor 

presidente. Vereador Regivan – senhor presidente, a título 

de informação, eu queria agradecer pela informação vereador 

Rafael e fazer uma pergunta, essa máquina ela veio para 

Naviraí só para fazer tapa buraco? Solicitou a palavra pela 

liderança do PSDB o vereador Rafael - eu vou responder o 

que eu sei, mas eu não posso responder o que a máquina faz, 

porque eu não sou técnico nisso, eu só repassei o que foi 
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informado, só que a massa asfáltica serve tanto para tapar 

buraco quanto para fazer recapeamento, então o 

questionamento foi da questão da usina e eu expliquei para 

a população e para os vereadores que a usina está parada 

por falta de insumos; obrigado. Presidente - coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. Indicação 

n° 323/2021 de autoria dos Vereadores André Ricardo Biscaro 

(RICCK) e Antonio Bianchi; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para Senhora Rosangela Farias Sofa, 

Gerente de Núcleo de Habitação Popular e, com cópia para a 

Senhora Maria Paula de Castro Alípio, Gerente Geral 

Executiva, indicando que o Executivo faça o levantamento 

dos imóveis abandonados do município, que foram doados 

pelos programas Habitacionais, e recupere-as para que as 

mesmas posam ser doadas novamente para as famílias 

carentes, que estão devidamente cadastradas nos programas 

habitacionais de Naviraí. Diariamente, recebo reclamações 

dos munícipes que reclamam que tem várias moradias 

abandonadas no município, que foram doadas pelos Programas 

Habitacionais. Sendo assim, faço a presente indicação, para 

que o executivo faça um levantamento das moradias 

abandonadas do município que foram doadas, e recupere-as 

para que as mesmas posam ser doadas novamente para as 

famílias carentes que estão devidamente cadastradas nos 

programas habitacionais de Naviraí. Solicitou a palavra o 

vereador André Ricardo – senhor presidente, público 

presente, agradecer a presença do professor que está aqui 

na sessão, do meu suplente Maicon, da Priscila, assessora 

de gabinete da prefeita; senhor presidente, essa indicação 

é para que a prefeita e a gerente de habitação tomem 
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providências no sentido de recuperar as casas que foram 

doadas e estão abandonadas em Naviraí, sabemos que tem 

várias casas e também apartamentos, que foram doados no 

conjunto habitacional Nelson Trad e estão fechados; temos 

moradores que ainda têm o sonho de ter sua casa própria e 

não conseguiram, sabemos de casas no Belo Horizonte, casas 

no Vila Alta, muitas casas no Nelson Trad, então queremos 

que a prefeitura tome providências. Solicitou um aparte o 

vereador Bianchi – senhor presidente, nobres vereadores; 

quero parabeniza-lo vereador Ricck por essa indicação, é 

vergonhoso mesmo vereador, eu ando nesses bairros entre o 

Vila Nova, Nelson Trad, Belo Horizonte, Vila Alta, Paraíso 

I, II, II e IV, se for contar vereador tem mais de 

trezentos terrenos e casas abandonadas e várias famílias 

vulneráveis que precisam de uma moradia, estão mais de doze 

anos na espera, cidadãos que montam barracas em beira de 

rio, aquele cidadão que toma sopa de pedra com raiz de 

mandioca vereador Zé Roberto, para poder sobreviver, monta 

seu barraco de lona na beira do rio por conta que não tem 

uma moradia vereador Ricck, então nós temos que cobrar, 

porque nós vereadores somos cobrados constantemente e temos 

que dar uma resposta a essas famílias que precisam de uma 

moradia; obrigado vereador e parabéns pela indicação. 

Vereador Ricck - obrigado vereador Bianchi pelas palavras, 

é nesse sentido população, nós queremos ajudar as pessoas 

carentes, que a prefeita cobre a gerente de habitação, se 

precisar a gente conversa com o presidente da Caixa e 

iremos a Campo Grande conversar com presidente da Caixa 

para resolver sobre essas questões dos apartamentos, 

sabemos que tem gente que está com dois apartamentos e até 

uma porta fez em cima para passar de um para o outro, 

enquanto tem gente que não tem nada, tem pessoas que estão 
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vendendo, mas a pessoa que ganha um imóvel doado pelo 

município com contrapartida do município e vende é muito 

triste, nós sabemos o quanto é difícil conquistar, mas eu 

acho que as pessoas não tem sabedoria e acabam vendendo, me 

falaram que teve caso de trocar moradia por geladeira e 

televisão, então iremos cobrar; vocês que estão ouvindo, 

que moram nesse setor e andou vendendo, a gente está de 

olho e vamos cobrar a gerência de habitação e iremos cobrar 

o diretor da Caixa Econômica Federal, que é de 

responsabilidade deles também, para que tomem as 

providências e dê a casa para quem realmente precisa, para 

quem realmente está na fila, igual o vereador Bianchi 

falou, mais de 12 anos tentando realizar o sonho da casa 

própria e infelizmente ainda não conseguiu; obrigado senhor 

presidente. Vereador Bianchi - se possível queria assinar 

junto. Vereador Ricck - seria uma honra vereador. Solicitou 

a palavra pela liderança da prefeita o vereador Luiz Carlos 

- senhor presidente, senhores vereadores, pessoas que nos 

ouvem através da Rádio Cultura FM e que nos assistem, em 

nome do Professor Miro, cumprimento a todos; falar do 

Nelson Trad, eu estive em conversa com o gerente da Caixa 

Econômica, o Clovis, ele falou que realmente vai ter um 

processo de retomada dos imóveis de pessoas que venderam, 

não é justo, a pessoa recebe o imóvel porque precisa e 

depois vende ou doa a outra pessoa; na verdade esses 

contratos que foram feitos é em nome da pessoa, é 

intransferível, até que se conclua o que foi feito, então o 

gerente falou que vai ter essa retomada dos imóveis para 

posteriormente vender ou passar para outros que estão 

precisando; o senhor está de parabéns, a cobrança do 

município também tem que ter, porque tem vários imóveis 

também que foi do programa e o município tem 
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responsabilidade e tem que ser revisto mesmo; então cobrar 

mesmo a gerente de habitação, para que reveja todos esses 

processos, porque tem muita gente precisando de imóvel e 

realmente não tem; está de parabéns. Presidente - queria só 

fazer uma ponderação em cima da fala do vereador Bianchi, 

quando vossa excelência diz que o povo está se alimentando 

de sopa de pedra com mandioca, eu peço a vossa excelência 

que pegue o nome dessas pessoas e dessas famílias e leve 

até a assistente social, senhora Neia, porque lá tem 

dinheiro para sanar esses problemas, que é inadmissível no 

município de Naviraí ter uma fala dessa, que está comendo 

sopa de pedra com mandioca, já está um pouco ultrapassada; 

vamos cobrar junto a gerente Néia, para fazer um trabalho 

mais específico primeiro com as pessoas carentes, eu digo 

vereador Bianchi, primeiro você mata a fome, depois você 

arruma emprego. Eu quero convidar vossa excelência para 

fazer reunião com a senhora Neia para tratar desse assunto. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 324/2021 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Fabiano 

Costa, Gerente de Serviços Públicos e, com cópia para o 

Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, indicando que 

seja feito a restauração e revitalização da praça do Bairro 

Vila Nova. Tal revitalização abrange a pintura, podas de 

árvores e limpeza em geral. A comunidade procurou este 

Nobre Vereador pedindo a restauração e revitalização da 

praça acima citada, pois as crianças precisam de um lugar 

adequado e limpo para se divertirem. Solicito também que 

seja colocado um Playground para as crianças. Deste modo, 

sabendo que a demanda é de interesse público, pois muito 
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beneficiará aos cidadãos, é que espero contar com o pronto 

atendimento de Vossas Excelências. Vereador Regivan – 

presidente queria registrar a presença do Professor Miro e 

da Professora Margarete e também do Maicon; muito obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador André Ricardo – senhor 

presidente, nobres Edis, público que nos ouvem; nós somos 

cobrados constantemente pela população, desde trocar uma 

lâmpada, às vezes até pela briga de vizinho que está 

jogando água na rua, vereador é cobrado todo momento, em 

tudo que vocês imaginarem; semana passada eu fui cobrado 

por um amigo meu, que mora próximo ao parque no Vila Nova, 

pedindo providências para revitalização e limpeza; sabemos 

que no passado foi feito de coração algumas praças com 

pneus no município, que é o que tinha a época, mas hoje nós 

temos que lutar para que seja feita uma praça realmente de 

verdade para aqueles moradores, com iluminação de LED 

bonita, com playground para as crianças, não só no Vila 

Nova, mas também no Portal, que também tem, nos bairros que 

fizeram essas praças e colocar também nas que não tem; 

então esse pedido é simplesmente para que seja 

revitalizado, por enquanto fazer a limpeza, pintar 

novamente aqueles pneus usados, colocar um playground para 

as crianças e principalmente mais policiamento, eu fiz um 

ofício endereçado ao Coronel Rozeni, para que coloque mais 

policiamento naquele parquinho, para inibir os maconheiros 

que ficam fumando maconha, porque infelizmente à noite fica 

cheio de maconheiro, então por isso que eu faço essa 

proposição. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 325/2021 

de autoria do Vereador Milton Alves de Carvalho; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 
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Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja feito uma 

abertura de canteiro localizado na Avenida Amambai, em 

frente a Rua Armando da Silva Resende, Bairro Jardim 

Paraiso. É uma reivindicação dos próprios comerciantes, que 

visa garantir segurança e facilitar a circulação dos 

clientes. Assim, a abertura do canteiro, irá garantir 

segurança para a população e beneficiar as empresas 

instaladas próximas do local, auxiliando moradores, os 

comércios e igrejas. Solicitou a palavra o vereador Milton 

- Bom dia presidente, bom dia a todos, bom dia imprensa 

presente e os ouvintes da Rádio Cultura; presidente eu 

tenho vários pedidos de moradores e empresários de Naviraí 

solicitando rebaixamento de canteiro, estacionamento e 

também abertura de avenidas para retorno e as respostas 

foram todas negativas; então eu gostaria de dizer a 

prefeita Rhaiza Matos e também as pessoas responsáveis, de 

que o vereador não pede nada para si, eu sei que não é 

fácil, muitas vezes é uma Avenida que não tem tanto fluxo, 

mas estamos atendendo pedidos da população e gostaria de 

dizer as pessoas envolvidas com a administração municipal 

que toda a demanda que nos solicitarem, a gente faz um 

requerimento ou indicação e vamos enviar sim, porque os 

pedidos que eu fiz até hoje, foram todos negados, isso é 

triste, porque eu não estou pedindo para mim, mas atendendo 

aos pedidos da população, fica aqui minha indignação; então 

que façam pelo menos um, atenda ao pedido do povo da nossa 

cidade; muito obrigado. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

326/2021 de autoria do Vereador Milton Alves de Carvalho; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja 
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feito um rebaixamento de canteiro, localizado na Avenida 

Miguel Sotani, nº 594 até o n°641. É uma reivindicação dos 

próprios comerciantes, que visam garantir segurança e 

facilitar a circulação dos clientes. Assim, a construção do 

estacionamento no local, irá garantir segurança para a 

população e beneficiar as empresas instaladas próximas ao 

local, auxiliando os comércios e igrejas. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 328/2021 de autoria do Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando que seja realizado, com 

urgência, a operação tapa buracos nas seguintes ruas: - Rua 

Rui Barbosa; - Rua Daniel Gregório dos Santos; - Rua 

Shakaespeare. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação 

n° 42/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; 

expediente endereçado à Associação de Corredores de Rua de 

Naviraí, apresentando as cordiais congratulações à 

Associação de Corredores de Rua de Naviraí, pela realização 

do 2° RUN Naviraí - Rio Amambai Agroenergia Corrida e 

Caminhada Noturna, ocorrido no dia 06 de novembro de 2021. 

O 2° Run Naviraí corrida e caminhada noturna foi um evento 

que contou com aproximadamente 800 atletas divididos em 10 

categorias no masculino e 10 categorias no feminino nas 

modalidades de corrida e caminhada nas distâncias de 5 km e 

10 km. Diversas equipes de diversas cidades se fizeram 

presentes, entre elas: Equipe Carlos Eduardo, Mulheres que 

correm de Ponta Porã, ACI-Ivinhema, Runners NHS de Novo 

Horizonte do Sul, Caarapó Runners, Equipe Maira Brum, e, de 

Naviraí as equipes Corra sem dor e Run Naviraí. Contou 
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ainda com competidores de outros estados como Paraná, Santa 

Catarina, Mato Grosso, interior de São Paulo e do país 

vizinho Paraguai. O evento ainda teve como convidado 

especial Elenílson Silva, medalhista olímpico e pan-

americano que participarou da prova para incentivar os 

desportistas. O 2° Run Naviraí corrida e caminhada noturna 

levou o nome da Usina Rio Amambai Agroenergia, pois além de 

ajudar na organização e grande patrocinadora, ainda 

promoveu uma ação para estimular a prática de atividades 

físicas pelos funcionários e cerca de 200 de seus 

funcionários participaram da corrida. A corrida ainda 

homenageou a Igreja Católica Catedral Nossa Senhora de 

Fátima, eternizando sua antiga fachada nas medalhas de 

participação dos atletas. Todo o evento foi mantido por 

patrocinadores e sem nenhum fim lucrativo, toda sua renda 

foi revertida para o próprio evento e ainda com a sobra uma 

entidade que tenha como fim os projetos sociais será 

beneficiada. O Evento foi um sucesso e atingiu os objetivos 

graças a participação dos patrocinadores, comissão 

organizadora do evento, convidados e principalmente a 

participação dos atletas que estiveram abrilhantando o 

evento com suas presenças. Enfatizo aqui a excelente gestão 

do presidente da Associação dos corredores, o Senhor Carlos 

Alberto de Souza, juntamente com toda a sua diretoria, que 

não tem medido esforços para proporcionar momentos como 

estes, vivenciado no último sábado em Naviraí, são eventos 

assim que destinam aos atletas e amantes desse esporte, 

momentos de descontração e lazer. Presidente – coloco em 

discussão; solicitou a palavra o vereador Regivan – senhor 

presidente, simplesmente para parabenizar a diretoria do 

Run, o presidente Carlinhos, conhecido como Carlinhos do 

açougue, o Tiago Dutra, parente do senhor, trabalha no 
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Sicredi, o Cláudio Pampa e a todos aqueles que contribuíram 

para essa corrida; agradecer também o apoio da prefeitura 

municipal, não poderia deixar de falar que deu total apoio 

ao evento, eu vi o Senhor prestigiando, o vereador Rodrigo 

Sacuno, até brinquei com ele, que ele correu mesmo, mas 

correu da corrida, o Renato, meu irmão que foi voluntário, 

ajudou e desempenhou um grande trabalho, então parabenizar 

todos os organizadores e a diretoria em geral, agradecer a 

todos os participantes que vieram aqui em Naviraí, foi uma 

grande festa para Naviraí; obrigado senhor presidente. 

Presidente – coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovada. Moção de Congratulação n° 43/2021 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Associação de Ciclistas "Canela Seka" de Naviraí - Mato 

Grosso do Sul, apresentando cordiais cumprimentos pela 

realização do evento, o 2° Acelera e Pisa ocorrido no dia 

31 de outubro de 2021. O grupo Canela Seka teve início em 

20 de dezembro de 2015 e, após 6 anos do grupo formado, 

fundaram a Associação de Ciclistas “Canela Seka” de Naviraí 

- Mato Grosso do Sul , na qual seu presidente é Gilciandro 

de Oliveira Lopes e o Vice-presidente Fernando Gomes da 

Silva. A diretoria é composta por 11 pessoas: Adilson Lima 

Americano, Daniela Stela Freire da Costa, Alex dos Santos 

Paula, Rogério Aparecido Borges, Luciana Aparecida Barbosa, 

Anderson Mendes Batista, Josmar de Assis Selva, Giselle de 

Freitas, Evandro Benito Calvacanti. Neste último dia do mês 

de outubro, dia 31/10/2021 a Associação organizou uma 

competição de ciclismo na modalidade Montanbike (MTB), o 2° 

Acelera e Pisa. O local do evento foi a chácara do 

Sapezinho, localizada na Rodovia Paulo Rodrigues Santos na 

BR 141 saída pra Ivinhema-MS, aproximadamente no km 4, 
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perto da Universidade Federal do Estado de Mato Grosso do 

Sul (UFMS). O evento teve início a 07:00hrs da manhã e 

término ao 12:00hrs. A competição foi disputada em duas 

categorias, a Pró com percurso de 70 km, na qual teve como 

campeão Vitor Pietramle de Campo Grande, levando a 

premiação em dinheiro de 400.00 reais e troféu e, a campeã 

feminina Cristina Elizabeth Roman, da cidade de Paranhos 

que levou a premiação em dinheiro de 400.00 reais mais o 

troféu. Na categoria Sport com percurso de 45 km o campeão 

foi Claudemir Primo de Souza, de Itaquiraí levando a 

premiação em dinheiro de 150.00 reais mais o troféu e, a 

campeã Karla Mayara Fenerick, de Ivinhema que levou 

premiação em dinheiro de 150.00 reais mais o troféu. Fora a 

categoria geral, várias categorias distribuídas por faixa 

etária disputaram o 2° Acelera e Pisa, além de vários 

participantes de outras cidades, como: Amambai, Angélica, 

Batayporã , Caarapó , Campo Grande, Dourados, Eldorado, 

Glória de Dourados, Iguatemi, Itaquiraí, Itaporã, Ivinhema, 

Japorã, Mundo novo, Nova Andradina, Sete quedas e ainda 

participantes do Estado do Paraná, como: Campo Mourão, 

Capanema, Goioerê, Guaíra, Nova Londrina, Palotina, Terra 

Roxa e Umuarama. Quero desejar os parabéns aos 

organizadores, apoiadores e os ciclistas que participaram, 

em especial a Associação de Ciclista Canela Seka pela 

organização do evento o 2° Acelera e Pisa, realizado de 

forma saudável e ordeira e desejar que mais eventos como 

esse, sejam realizados dentro do Município de Naviraí. 

Presidente – coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovada. Presidente - determino 

ao Primeiro Secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 
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votação o Projeto de Lei nº 71, 02 de agosto de 2021 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; 

que em súmula: Institui, no âmbito do Município de Naviraí, 

o aluguel social emergencial a ser concedido às mulheres 

vítimas de violência doméstica e familiar. Parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Rodrigo Massuo Sacuno – relator, acompanhado dos 

vereadores Josias de Carvalho e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, vereador José Roberto Pinheiro – 

relator, acompanhado dos vereadores Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva e Luiz Carlos Garcia – membros. Parecer 

favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador 

Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva - membros. Presidente - em primeira e única 

discussão e votação Projeto de Lei nº 71/2021 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal; coloco em discussão; coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis ao projeto. Presidente - Declaro o Projeto de 

Lei nº 71/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal 

aprovado por doze votos favoráveis em primeira e única 

discussão e votação. Primeiro Secretário – em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 88, 04 de 

outubro de 2021 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos e outros Edis; que em súmula: Altera o nome da 

Estrada Vicinal Municipal NV-32 denominada na Lei Nº 2.367, 

de 30 de setembro de 2021, a qual dispõe que "Fica 

Instituída como Estrada Vicinal Municipal, denominando-a 

"Estrada NV-32", a área que menciona, e dá outras 

providências". Art. 1º. Fica alterada a denominação da 
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Estrada Vicinal NV-32 que liga a BR-487 ao Distrito do 

Porto Caiuá para Estrada "Basílio Nocera". O presente 

projeto de lei tem por finalidade homenagear o Senhor 

Basílio Nocera, pecuarista, natural de Pontal-SP, nascido 

em 13 de julho de 1917, casado com a senhora Izabel 

Rodrigues Nocera (in memoriam) com quem teve 3 filhos, 

Marly Marcia Nocera, Marlene Mara Nocera (in memoriam) e 

Basílio Nocera Junior. Mudou-se para a região de Naviraí 

onde participou da criação do Porto Caiuá na década de 60 

junto com os seus irmãos. Começou sua trajetória de vida e 

de sucesso, acreditando no potencial do Porto Caiuá, o 

Senhor Basílio Nocera iniciou seu trabalho com uma balsa do 

tipo Chata que transportava animais, madeira e produção de 

algodão para os estados vizinhos através do Rio Paraná. 

Teve participação na vida política de Naviraí, sendo 

candidato a vice-prefeito através do Arena 2 no ano de 

1972. O presente projeto de lei homenageia o saudoso Senhor 

Basílio Nocera que acreditou no crescimento e 

desenvolvimento do Porto Caiuá. Ante ao exposto, conto com 

apoio dos nobres pares para que a denominação da Estrada 

Vicinal NV-32 que liga a BR-487 ao Porto Caiuá passe a ser 

denominada "Estrada Basílio Nocera". Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

88/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereadores favoráveis ao projeto. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei nº 88/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 
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primeira e única discussão e votação. Presidente - antes 

nós passarmos para o uso da Tribuna, eu queria propor aqui 

a todos os vereadores uma convocação, conforme o Regimento 

Interno desta casa e Lei Orgânica, eu quero o apoio de 

vossas excelências para convocar para a próxima sessão, a 

Gerente de Educação, Dona Tatiane Morch e o Procurador 

Jurídico do Município, para tratar especificamente e dar 

explicações nesta Casa de Leis a todos os professores, 

referente ao Fundeb; coloco em votação a convocação da 

Senhora Tatiane Morch e do Senhor Paulo Jacomelli, para 

próxima sessão ordinária nesta casa de leis; os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem; aprovado. Será oficializada convocação da Senhora 

Tatiane Morch e do Senhor Paulo Jacomelli, para próxima 

sessão, para tratar do assunto do Fundeb. Tribuna. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – senhor 

presidente, nobres edis, público que nos ouvem, pessoas que 

nos assistem pelas redes sociais; quero falar um pouco 

desses últimos dias dos trabalhos, faz tempo que a gente 

não usa a Tribuna; a gente tem trabalhado população, 

incansavelmente para tentar ajudar vocês em tudo que 

estiver ao nosso alcance, desde a área da educação até a 

área da saúde, desde a área da arborização até a área da 

limpeza; estou trabalhando bastante neste mandato de quase 

um ano, trabalho incansavelmente para ajudar a população em 

todos os setores, quem me manda mensagem no whatsapp, eu 

respondo, quando precisa de alguma coisa e estiver ao meu 

alcance, tento ajudar e é gratificante saber que estou 

conseguindo fazer um bom papel de vereador, que foi vocês 

que me colocaram aqui para ser e isso me deixa muito feliz 

população, porque eu ando na rua, nos bairros sempre de 
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cabeça erguida, lutando pelo povo; mas está acontecendo 

muita coisa na nossa cidade, sabemos que graças a Deus, em 

nome do Senhor Jesus, essa pandemia praticamente está no 

final, todos vacinados e glórias a Deus por estarmos vivos; 

passamos por tempos difíceis nessa cidade, aos quais muitos 

ficaram com medo de pegar covid e falecer, assim como 

perdemos muitos amigos; quero usar a tribuna para leva uma 

reflexão pra vocês; você que está me ouvindo ou me 

assistindo, o que você tem feito da sua vida para ajudar o 

próximo, o que você tem feito da sua vida para ajudar o seu 

vizinho, sua família, o que você tem feito da sua vida para 

você se ajudar, ajudar seu município, ajudar nossa cidade? 

População, nós passamos pela pior doença, a pior pandemia 

do nosso século, ao qual em nome de Jesus não vamos passar 

novamente. Foi triste. Perdemos duzentos e cinquenta e um 

naviraienses, muitas pessoas ainda estão com sequelas da 

pandemia e isso foi uma coisa que entristeceu muita gente; 

ficamos tristes por perdermos amigos, perdermos colegas, 

muita gente perdeu familiares, esta casa de leis perdeu 

pessoas queridas e a reflexão que eu quero trazer para 

vocês, é que vocês agradeçam cada dia de vida que vocês 

têm, porque o amanhã talvez não exista. Infelizmente a 

semana passada, perdemos um conhecido, amigo Borracha que 

cometeu suicídio, menino trabalhador, trabalhava com 

alinhamento, infelizmente se suicidou, mais um suicídio em 

nosso município, é triste. Quero dizer pra você que me ouve 

e pode estar passando por momento de dificuldade, você que 

está passando um momento de dor, de tristeza, fale para o 

seu familiar, fale para o seu amigo, seu vizinho, se você 

não tem familiar, não tem amigo, não tem ninguém, procure 

uma igreja, tanto católica, como evangélica, Jesus e Deus é 

um só, procure ajuda, não faça besteira e saiba meu irmão, 
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que Deus te ama, Deus te ama e ele quer que você seja a 

próspero, quer que você seja feliz, que você construa uma 

família; então população fica aqui o meu apelo, você que 

sabe que tem alguém passando dificuldade, passando 

tristeza, depressão é uma doença e precisa ser combatida 

com palavras de carinho e serem ouvidos para poder ajudar, 

então que vocês tenham sabedoria de poder ajudar, procure 

uma igreja, procure um pastor, um padre, o que você se 

identificar, que em nome de Jesus, nós vamos passar por 

essa pandemia melhorando e ajudando a população. O 

aniversário de Naviraí está chegando, mais um aniversário, 

Glória a Deus; também dou Glória a Deus pela minha vida, 

Glória a Deus pela vida da minha família, da minha esposa, 

das minhas irmãs, das minhas tias, por estarmos passando 

por esse momento e todos vivos, glórias a Deus não perdi 

ninguém da minha família com covid, mas muitos perderam; a 

gente teve agora a morte repentina de uma cantora tão 

famosa, que estava brilhando, um futuro ótimo pela frente, 

a gente não sabe o dia de amanhã, a gente não sabe como 

serão os planos de Deus, então para finalizar, quero pedir 

de coração que você procure uma igreja, procure um amigo, 

você que está nos ouvindo, não cometa suicídio, saiba que 

Deus te ama, Deus te ama; se vocês precisarem de ajuda, 

estaremos aqui, tanto para trabalhar politicamente, 

ajudando a cidade em tudo, mas também espiritualmente para 

levar a palavra de Deus a você. Senhor presidente, obrigado 

por deixar sair da pauta, não falei de política, mas eu 

acho que vida vale muito mais do que qualquer coisa nesse 

mundo; obrigado senhor presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador André Ricardo e a Tribuna livre, vossa 

excelência tem todo nosso apoio. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Luiz Carlos 
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Garcia – primeiramente quero agradecer a Deus por esse 

momento, por estar aqui; hoje 8 de novembro, é o dia da 

radiologia, um dia excepcional, porque hoje temos vários 

funcionários na radiologia e dizer o quanto nós avançamos, 

quando eu comecei em 91, usava um aparelho de raio-x 

simples, a revelação era no tanque de água com revelador e 

fixador, mas nós evoluímos e conseguimos chegar a um nível 

melhor de diagnóstico para os pacientes; temos uma equipe 

que em momento nenhum afrouxou a garra nesse covid, teve 

trabalho demais e a gente não podia se ausentar ou correr 

do problema, tinha que enfrentar e bravamente todos os 

radiologistas, médicos, técnicos, enfrentaram o covid sem 

medo e estão enfrentando ainda, porque não terminou; eu 

estive presente também todo esse tempo trabalhando, 

cumprindo com meu horário e dando o melhor para a 

população; falar também da deputada que esteve aqui esse 

final de semana, conseguimos entregar para o Colégio Milton 

Dias Porto, no Jardim Paraíso, ao diretor Edmilson, para os 

alunos e para a população, cinco ares condicionados de 

40.000 btus, emenda já veio, foi proposição minha e a Mara 

esteve aqui para entregar, no sábado à tarde fizemos um 

evento, então a Mara está de parabéns, procurando fazer o 

melhor por Naviraí, tem interesse, o tempo todo está aqui e 

o que nós precisamos, corremos atrás e ela tem feito o 

possível e o impossível para estar trabalhando por Naviraí. 

Também parabenizar a população pelo dia 11 de novembro que 

é o aniversário da cidade, e que as pessoas fiquem 

tranquilas, não fiquem afoitas, porque o covid não acabou. 

Desejo felicidades e um abraço a todos; fiquem com Deus.  

Presidente - obrigado vereador Bolacha, parabéns pelo seu 

dia e dos seus amigos profissionais, o senhor é um exemplo 

a ser seguido como profissional, não tem horário, uma 
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pessoa dedicada e não é à toa que vossa excelência está 

nesse Parlamento e foi reconhecido pela população 

naviraiense; meus parabéns. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Bom dia população naviraiense, bom dia 

vereadores, queria cumprimentar todos os presentes, minha 

amiga Margarete; iniciar a minha fala aqui, parabenizando 

os organizadores do evento desse final de semana, o Elias 

Venâncio, o Dinho, a Edineide, que realizaram o Rodeio 

Cowboy de Aço aqui em Naviraí, uma festa muito bonita, uma 

festa muito organizada, isso é a retomada dos eventos aqui 

em Naviraí, no Mato Grosso do Sul, então queria deixar aqui 

parabéns e dizer que o vereador Rafael Volpato está à 

disposição; sábado tivemos a visita da Mara Caseiro, que 

foi uma das patrocinadoras do evento, esteve junto com a 

gente, uma festa muito bonita na sexta, sábado e domingo; e 

falando de eventos, queria convidar toda a população 

naviraiense para o aniversário da nossa cidade, será um dia 

muito especial, uma semana muito especial, teremos show do 

Fernando e Sorocaba, do Loubet, Juliana Monteiro, na Praça 

Central, a praça está sendo toda revitalizada, está ficando 

muito bonita e aconchegante para receber todos os 

municípios, é uma preocupação da Prefeita Rhaiza, do setor 

do executivo, proporcionar esse entretenimento, trazer 

alegrias para nossa população; também desde já fazer um 

pedido para você naviraiense que ainda não se vacinou, para 

nós continuarmos essa retomada de eventos de 

entretenimento, para podermos ter novamente sorrisos, 

alegria, precisamos da sua colaboração, precisamos que você 

se vacine para manter Naviraí tranquila, vocês tem 

percebido que os casos tem aumentado gradativamente, só que 

não está tendo internação, a covid, ela não vai embora, só 
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que a vacina previne o agravamento dessa doença, desse 

vírus, então é extremamente necessário você se vacinar, os 

jovens que estão curtindo, gosta de sair à noite, eu sou 

jovem, eu sei disso, então eu peço, um pedido do amigo 

Rafael Volpato para que você se vacine; também vereadores, 

dizer sobre a feira do galo que será implantada aqui em 

Naviraí, é uma reivindicação do pessoal da Agricultura 

Familiar que se reuniu, foi no desenvolvimento econômico e 

solicitou a implantação e o resgate da feira de rua aqui no 

nosso município, a tradicional feira de rua, aonde a 

população naviraiense aos domingos pode ir comprar sua 

verdura, pode comprar o seu frango assado, comer seu 

pastel, então isso é uma preocupação e foi atendida pela 

Prefeita Rhaiza, não é um pedido do vereador Rafael 

Volpado, é um pedido da própria classe de Agricultura 

Familiar e orquestrada e organizada pelo gerente de 

desenvolvimento econômico, meu amigo Eugênio Guedes, então 

a feira do Galo será implantada em breve na Avenida Campo 

Grande, em frente à secretaria do desenvolvimento 

econômico, funcionará das 5 horas da manhã até às 13 horas 

da tarde, a população vai poder conferir e comprar as suas 

verduras, comprar o seu frango; tem alguns questionamentos 

sobre o mercado municipal e a Feira da Lua, mas a Feira da 

Lua tem os seus dias, o mercado municipal já não é tanto do 

hortifruti, não é mais do granjeiro, temos aliás duas 

barracas, perdeu-se um pouco a essência, então precisamos 

resgatar essa feira de rua mesmo, para atender a população, 

que nós precisamos atender a todos os pedidos e a prefeita 

está focada nisso, está tendo esse olhar, atendendo os 

pedidos da população e é isso tem que fazer, o gestor tem 

que atender a todos os pedidos de maneira imparcial; então 

queria novamente parabenizar a Prefeita Rhaiza pelo 
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trabalho, está tendo operação tapa-buraco na cidade, está 

tendo o cronograma e isso é muito importante, depois de 

todas essas chuvas, granizo que vem devastando a nossa 

cidade, inclusive voltar na feira do Galo, imagina hoje o 

pessoal da Agricultura Familiar que não tem financeiro para 

entrar em algumas determinados feiras que tem que fazer o 

pagamento para entrar, ter suas verduras devastadas por 

esse granizo, vereador Josias, eles precisam sim de um 

espaço, então novamente parabenizar o desenvolvimento 

econômico e a Rhaiza Matos; queria novamente desejar uma 

ótima semana a todos naviraienses, que Deus os abençoe, que 

essa semana seja muito produtiva, que essa semana seja 

abençoada, o vereador Rafael Volpato está de portas 

abertas, gabinete aberto para receber todas as demandas, 

estamos aqui trabalhando em prol da população e é isso, bom 

final de semana, boa semana, bom aniversário, que a festa e 

o parabéns é de todos naviraienses, fiquem com Deus; 

obrigado senhor presidente. Presidente – nós que 

agradecemos vereador Rafael. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – população de Naviraí bom dia; eu 

serei breve em minhas palavras, hoje iria entrar uma 

indicação minha, pedindo rebaixamento de canteiro na 

Avenida Jateí, ao lado da Santa Casa, mas como outros 

vereadores já fizeram, então eu pedi para retirar, mas é 

necessário o rebaixamento daquele canteiro ao lado da Santa 

Casa, na Avenida Jateí, porque além dos profissionais que 

trabalham no hospital, tem muitas pessoas que vão para 

serem atendidas, então esse rebaixamento não tem que estrar 

em estudo, não tem que estar em cronograma, ele já tinha 

que ser feito, vereador Bolacha, o senhor que é ali da 

Santa Casa, o senhor sabe, esses dias eu tive que parar o 
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meu carro quase perto do Mercado Sol Nascente para chegar 

na Santa Casa, e temos canteiros que podem ser feitos o 

rebaixamento e com urgência; já fui cobrado no comércio a 

respeito desse rebaixamento, em frente a Santa Casa a 

pessoa me falou, tem um terreno, se eu não me engano o 

proprietário daquele terreno é do Pax Primavera, então o 

Seu Jorge, o Fabiano ou o Bhore, poderia conversar com o 

proprietário para manter aquele terreno limpo e também já 

fazer o estacionamento ali, que já vai ajudar um pouco, não 

vai resolver, mas vai amenizar o problema, vai ajudar, 

então fica aqui a minha cobrança a respeito desse 

rebaixamento de canteiro ao lado da Santa Casa; também 

senhor presidente, agradecer por esse final de semana, 

tivemos o torneio de vôlei, uma etapa que veio para 

Naviraí, estive presente, eu vi também o vereador Regivan, 

Vereador Presidente Ederson Dutra, Vereador Ricck Eventos 

nesse torneio de vôlei; agradecer ao governo do estado, 

através do Marcelo Miranda, por ter trazido essa etapa aqui 

para nós, juntamente com o Edu, que hoje é o líder do 

governo, agradecer a nossa fundação de esporte aqui, 

através do gerente Brendo e sua equipe, que ele valorize 

aquela equipe, tem uma grande equipe, sem a equipe dele não 

sai nada, então fica aqui o meu agradecimento, uma boa 

semana a população naviraiense; muito obrigado; fiquem com 

Deus. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Josias de Carvalho – tirar a máscara, 

que praticamente estou meio isolado; senhor presidente, 

nobres Edis, quero agradecer a presença do professor Miro, 

Professora Rosa, o Maicon, da Igreja Presbiteriana 

Independente, músico, muito obrigado pela presença e os 

ouvintes da Rádio Cultura FM, quero mandar um abração para 

o amigo Zé Trovão do Alto da Mata, Zé Trovão se Deus quiser 
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teremos o cascalho da estrada NV12 do Alto da Mata, essa 

estrada municipal que passa pelo banbu e também esse L que 

passa em torno da Chácara do Nereu, onde tem o Haras, meu 

abraço Zé Trovão; eu fiz uma indicação e também ofício 

solicitando a Prefeita Rhaiza Matos, sobre aquela situação 

do vendaval que derrubou a antena, aquela torre e ficamos 

aqui sem sinal, Presidente Ederson Dutra, cobrado por 

várias vezes, acredito que os demais vereadores também 

foram cobrados e nós fizemos o ofício, fizemos a indicação, 

depois nos bastidores constantemente cobrando a prefeita, 

eu sei que o vereador Ederson, o vereador Bolacha esteve 

cobrando, graças a Deus ela nos atendeu, atendeu nossa 

indicação, quero parabenizar, eu sou um vereador bem 

independente, vossas excelências sabem bem disso, às vezes 

quando precisa criticar a gente critica, quando é para 

cobrar cobramos, mas na hora de elogiar também temos que 

ser justos, então quero parabenizar pelo empenho, não só 

pelo empenho aqui do sinal que em 30 dias já vai estar 

restabelecido, essa antena, essa torre, estará edificada e 

o pessoal que às vezes não tem antena parabólica, um outro 

meio de ter acesso às redes, então poderão agora se Deus 

quiser usufruir das informações; gostaria de parabenizar a 

prefeita também, que está preocupada no tocante a 

recuperação asfáltica, essa malha asfáltica do nosso 

município, já está correndo atrás de recursos, continua 

correndo, temos a previsão já para recapear toda Avenida 

Amambai, entre outras ruas; parabenizar o Jorge, o Fabiano, 

que também têm se preocupado, a gente vê o caminhão na 

medida do possível com aquela massa asfáltica fazendo as 

operações tapa-buracos, a gente sabe da dificuldade que dos 

recursos e da lentidão da burocracia que exige os processos 

licitatórios e tudo mais, mas enfim, a gestão está fazendo 
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o quê pode, então eu tenho que ser honesto com a gestão, já 

critiquei, mas também no momento de elogiar vereador 

Bolacha, tem que elogiar, o senhor é o líder da prefeita 

hoje, então estamos parabenizando as ações do governo 

municipal; quero dizer que já estive em contato através do 

Edu, que hoje representa o governo do estado aqui, o Edu da 

Rádio Karandá, já estive conversando com ele, em contato 

com o Riedel, já afirmou, se Deus quiser teremos esse 

cascalhamento do Alto da Mata, estamos nos esforçando e o 

vereador Josias fez a indicação, fez todo o contato, mas eu 

quero dizer a população, principalmente ao pessoal do Alto 

da Mata, que não é só o vereador Josias, são todos os 

vereadores, porque se os vereadores também não apoiam, não 

sai, então o peso desta casa de leis é que tem feito 

vereador Ederson Dutra, com que as coisas possam acontecer, 

então o cascalhamento, eu estendo o meu agradecimento a 

todos vereadores aqui pelo empenho, pela força também, pela 

dedicação de estar cobrando numa só voz para que o 

secretário de infraestrutura, Riedel, o homem de confiança 

hoje do governo estadual, faça essa obra necessária para 

que as pessoas possam escoar os seus produtos; falar em 

escoamento de produtos, eu quero parabenizar o Rafael 

Volpato, sobre a questão da Feira do Galo, parabenizar o 

Eugênio Guedes, eu sou favorável, eu acho que o Mercadão 

Municipal está cumprindo seu papel, a Feira da Lua está 

cumprindo seu papel e na minha opinião, nada possa deixar a 

desejar de termos uma feira do Galo, levantar as cinco 

horas da manhã e ir na feira comer pastel, comprar também 

suas hortaliças, eu acho bacana, eu acho que é prefeita 

deve atender o secretário de desenvolvimento econômico e 

muito mais ainda o agricultor, eu acho que oportunidade de 

empregos também, de geração de renda e nós passamos por uma 
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fase difícil com essa situação de ficar em casa, ficou em 

casa quase quebrou o país, então eu acho que está na hora 

mesmo do pessoal produzir muito mais e também de ter a sua 

oportunidade de trazer divisas para o nosso município; 

obrigado excelência. Presidente – nos que agradecemos 

Vereador Josias de Carvalho e concordamos com todas as 

palavras de vossa excelência. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Regivan 

Moraes da Silva – bom dia senhor presidente, público que 

nos ouvem pela Rádio Cultura e nos assistem pelas redes 

sociais; senhor presidente, mandar um abraço novamente a 

Dona Otília e Dona Maria, do Harry Amorim, um abraço 

especial a minha esposa e minhas filhas, a minha mãe 

também, que não perde uma sessão senhor presidente; já que 

foi muito falado sobre a máquina de asfalto, eu quero dizer 

a vossa excelência e ao meu amigo vereador Bolacha, que eu 

não critiquei e nem falei do Senhor Fabiano e nem do Seu 

Jorge, Seu Jorge frente à pasta está fazendo um grande 

serviço, o Fabiano também, um leão correndo atrás de tudo 

que dá para ser feito, eu simplesmente como vereador, estou 

pedindo informação a respeito da máquina e não dizendo que 

o Fabiano ou o Seu Jorge, A ou B não estão trabalhando, 

diferente disso, é sabido por todos o grande trabalho que a 

gerência de obras vem desenvolvendo no município, então 

para deixar bem claro, que eu fiz um pedido requerimento 

sobre a usina de asfalto; senhor presidente, falar agora 

sobre a corrida, parabenizar novamente o Carlinhos pelo 

grande evento, a sua diretoria, o Tiago, o Pampa, as 

pessoas que ajudaram, parabenizar a prefeita Rhaiza Matos 

também, que deu total apoio, a deputada Mara Caseiro, que 

eu esqueci de citar o nome dela, também ajudou nesse evento 

com patrocínio, deputada Mara Caseiro que vem desempenhando 
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um grande trabalho no estado inteiro, esteve aqui em 

Naviraí no final de semana, pela agenda muito corrida, 

infelizmente ela não conseguiu ir a corrida, mas ela foi 

lembrada por esse vereador e pela diretoria da corrida, 

então nosso agradecimento também a deputada Mara Caseiro 

por ter ajudado na corrida; também ao Gessiano, presidente 

da Navibike, da corrida do final de semana passada, foi um 

grande evento também em Naviraí, uma corrida que veio 

vários competidores do Paraná, do Mato Grosso, de vários 

lugares do Brasil, foi um grande evento, senhor presidente; 

dizer também, que dia 11 é o aniversário da nossa cidade, a 

prefeita presenteando todos os munícipes de Naviraí, com 

três shows, convidar a todos naviraienses para participar 

deste grandioso evento em comemoração a nossa cidade, e 

também parabenizar o grande evento de Rodeio, através do 

Venâncio e da sua esposa, do Dinho e todos que estiveram 

envolvidos para que esse evento fosse da magnitude que foi; 

parabéns a todos que fazem que Naviraí seja uma cidade 

melhor; meu muito obrigado e Deus abençoe a todos. Obrigado 

senhor presidente. Presidente Ederson Dutra – eu que 

agradeço vereador Regivan Moraes, segundo secretário; 

também quero parabenizar os organizadores da corrida e 

todos os participantes, foi um evento de magnitude muito 

grande, participações de atletas, tanto do estado, do 

município e de fora. Vereador Regivan – presidente 

desculpa, mas não poderia deixar de falar do Senhor Otávio, 

da Usina de Naviraí, pelo belíssimo apoio que ele deu 

também, senhor presidente. Presidente Ederson Dutra – 

obrigado pela informação vereador; o evento foi cem por 

cento, perfeito, bem organizado e já faz parte do 

calendário do nosso município, precisa ter mais apoio do 

poder público; acompanhamos a deputada Mara Caseiro esse 
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final de semana, a pedido do vereador Bolacha, ela destinou 

emenda de R$40.000 para aquisição de cinco ares 

condicionados para o Colégio Milton Dias Porto, onde o 

professor Edmilson é o diretor daquele Colégio, um colégio 

bem organizado, um colégio bem estruturado e ter o Edmilson 

à frente daquele Colégio é um orgulho para a educação, 

vereador Bolacha, e eu quero parabenizar vossa excelência 

pelo empenho, esse é o papel do vereador Bolacha, ir atrás, 

buscar emendas parlamentares, tanto Estadual como Federal e 

quando nós recebemos este tipo de emenda que vai beneficiar 

realmente as crianças e os professores numa sala de aula, 

nós temos orgulho de estar com vossa excelência nesse 

mandato, foi a primeira emenda entregue pela deputada Mara 

Caseiro no estado e a primeira emenda dela no mandato, após 

o falecimento do deputado Onevan de Matos e ela ter 

assumido o cargo, então isso é um sinal de orgulho e 

prestígio do mandato de vossa excelência e da articulação 

política junto a deputada estadual Mara Caseiro, parece que 

é pouco, trouxe quarenta mil reais, cinco ares 

condicionados, é o que estava precisando, faltavam cinco 

ares condicionados, muitas crianças estavam ficando na sala 

de aula com ar, agora cem por cento com ar condicionado, 

muitas crianças estavam ficando no calor e professor 

lecionando no calor, enquanto os outros estavam com ar 

condicionado, então vossa excelência veio fazer a paridade 

dessa injustiça que estava acontecendo no colégio e o 

professor Edmilson muito preocupado, preocupadíssimo, 

através da direção daquele Colégio procurou vossa 

excelência e vossa excelência com muita inteligência e 

sabedoria, conseguiu junto a Mara Caseiro R$ 40.000 para o 

Colégio sanar esse problema, continue assim vereador, 

correndo atrás e trazendo benefícios, vossa excelência vai 
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receber muitas críticas, mas não se preocupe com isso, nós 

não tropeçamos em pedra grande, sempre tropeçamos em 

pedrinhas pequenas e essas pedrinhas pequenas infelizmente 

temos que pisar em cima e seguir a caminhada; quero 

agradecer a Prefeita Rhaiza, que também esteve presente no 

evento, um evento emocionante, onde foi lembrado da pessoa 

do pai dela, que era um dos pais da Educação do município 

de Naviraí, ele atendia tanto os colégios municipais, 

estaduais e as Universidades, o Onevan tinha isso com ele, 

de apoiar a educação e com a Prefeita Rhaiza junto com a 

deputada Mara Caseiro não vai ser diferente, nós só temos a 

ganhar; quero terminar falando da fala do vereador André 

Ricardo Biscaro, sobre o suicídio, é uma pena, dói muito 

saber que uma pessoa tão jovem cometeu esse tipo de ato, 

que é o extremo, isso não pode passar em branco, as 

políticas públicas tem que ser colocada em prática, tem que 

ter apoio psicológico, psiquiátrico, quando sentirem que 

tem algum sinal de depressão, tem comunicar, tem que pedir 

ajuda ao pai, a mãe, muitas vezes o pai e a mãe corre 

atrás, pede socorro e não é atendido, então o poder público 

tem que estar muito atento a esse tipo de situação, nossas 

condolências e pêsames a família desse jovem que perdeu a 

vida tão cedo no município de Naviraí; a festa de rodeio 

que teve no Rancho “Porteira Véia”, quero parabenizar o 

organizador, o Dinho, que é uma pessoa bem tranquila, bem 

altiva, uma pessoa que sempre correu atrás desse tipo de 

evento e ele foi um guerreiro em conseguiu concretizar e 

trazer esse evento ao município de Naviraí, ao Dinho e a 

todos os patrocinadores, teve apoio também da Prefeita 

Rhaiza, através da prefeitura municipal; e quero dizer que 

os próximos eventos, a pandemia não acabou, mesmo eventos 

supostamente abertos, como é tanto dito, não podemos 
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vacilar, aquele evento mesmo era um evento aberto, mas vem 

com agravante da aglomeração, então que sirva de exemplo 

aquele evento e que os próximos eventos tem que usar 

máscara quando houver aglomeração, isso é orientação do 

Prosseguir e orientação do Governo do Estado, a pandemia 

não acabou, nosso município está tendo casos todos os dias, 

Graças a Deus nós estamos com o índice de vacinação muito 

grande, mas não podemos relaxar e o poder público não pode 

relaxar também, tem que cobrar, tem que ficar atento, 

porque muitas reclamações chegam a essa casa de leis, 

vereador Bolacha sabe como é o dia a dia da Santa Casa e 

não podemos voltar ao passado, hoje já está sobrecarregado 

o trabalho dos médicos, dos radiologistas, da enfermagem, 

já está sobrecarregado porque tem emergência, urgência 24 

horas e com a pandemia isso só piorou, não podemos ter o 

retrocesso, então peço a todos que usem máscara, não pense 

que a pandemia acabou, temos que lembrar dos mortos, muitos 

tiveram a vida ceifada para esse maldito vírus no município 

de Naviraí. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 

Deus, declaro encerrada a presente sessão. PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

vinte e um. 
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